
２   ３   ９   ４ 
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T27_Ｓ06 

２３９：４ 

２   ３   ９   ４ 

 ｄ  の答えを 

考える。 

２３９：４を縦に書く方法で計算しよう。 

 ｃ      ｄ          ｕ  ｃ  の答えを 

考える。 

ｃ の位の２の中に４は

ないから，１つ下の ｄ 

の答えを考えるよ。 

 ｃ      ｄ          ｕ 

⑩のまとまりが， 

４×５で２０個分だか

ら，位をそろえて２０

を書くよ。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

４×５＝ ２０ 

２   ３   ９   ４ 
２ ０ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

ｄ の位の数を２３と考え

て，２３の中には４が５

個あるので，１の右に５

を書くよ。 

 ： の後ろの数と  ｄ  

の答えをかける。 



T27_Ｓ06 

２３９：４ 

続けて計算しよう。 

 ｕ  の位の数を 

下に書く。 

2 

２３から２０をひく

から，残りは３だね。  ｄ  の数をひく。 
２   ３   ９   ４ 
２ ０ 
  ３ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

２   ３   ９   ４ 
２ ０ 
  ３ ９ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

ｕ の位の３９の

中に４が９個あ

るから，５の右

に９を書くよ。 

２   ３   ９   ４ 
２ ０ 
  ３ ９ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

 u  の答えを 

考える。 

ｕ の位の９が残って

いるから，位をそろ

えて９を下に書くよ。 



T27_Ｓ06 

続けて，ｕ の数も計算するよ。 

３９から３６をひくか

ら，あまりは３だね。 

２   ３   ９   ４ 
２ ０ 
  ３ ９ 
  ３ ６ 
    ３ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

－        

  ２３９ ： ４ ＝ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

 u  の数をひく。 

２   ３   ９   ４ 
２ ０ 
  ３ ９ 
  ３ ６ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

４×９＝ ３６ 

２３９：４ 
①が，４×９で 

３６個分だから，

位をそろえて 

３６を書くよ。 

 ： の後ろの数と  ｕ  

の答えをかける。 
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例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S06 

２３９：４＝ 
－        

２３：４ 

２  ３ ９  ４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

① 214：6＝ ② 168：6＝ 

－        

２１：６ 

２  １  ４  ６ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

１６：６ 

１  ６  ８  ６ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

③ 364：7＝ ④ 267：3＝ 

－        

３６：７ 

３  ６  ４  ７ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

２６：３ 

２  ６  ７  ３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        
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問題  次の計算をしましょう。 

T27_S06 

⑦ 403：7＝ ⑧ 647：8＝ 

－        

４０：７ 

４  ０  ３  ７ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

６４：８ 

６  ４  ７  ８ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

⑨ 540：9＝ ⑩ 194：3＝ 

－        

５４：９ 

５  ４  ０  ９ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

１９：３ 

１  ９  ４  ３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

⑤ 235：6＝ ⑥ 527：8＝ 

－        

２３：６ 

２  ３  ５ ６ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

５２：８ 

５  ２  ７  ８ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        
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例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S06 

① 508：8＝ ② 429：5＝ 

－        

５  ０  ８  ８ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

４  ２  ９  ５ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

③ 638：9＝ ④ 297：4＝ 

－        

６  ３  ８  ９ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

２  ９  ７  ４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

２３９：４＝ 
－        

２  ３ ９  ４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        
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例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S06 

２３９：４＝ 
－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

① 587：7＝ ② 236：8＝ 

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

③ 197：2＝ ④ 329：4＝ 

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        
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